

传递权威资讯

引导主流舆论

河南省一级报纸 国内统一刊号:CN 41 - 0008

今日8版

Ō 2022年6月 星期三 农历壬寅年五月初十



# 全国"三夏"麦收进度过半

新华社北京6月7日电(记者 于文静)据农业农村 部消息,截至6月6日,全国已收冬小麦1113万余公顷,收 获进度达到55%,麦收过半时间比去年提前2天。

农业农村部有关负责人表示,大规模小麦机收5月28 日全面展开以来,各地各部门组织服务保障有力,全国麦 收总体进展顺利,跨区机收总体通畅有序,已连续8天日 机收面积超66.67万公顷。

据了解,目前四川、湖北麦收已基本结束,安徽收获进 入扫尾阶段,河南麦收进度过八成,江苏进度过半,陕西、 山东、山西、河北即将进入收获高峰。

农业农村部要求,各级农业农村部门再接再厉,做到 夏粮一天不到手,工作一天不松劲。继续做好机收供需精 准对接、应急机收机种准备,特别要帮助因疫情不能返乡 的农民解决收种困难,开展代收代种。继续强化各项保通 保畅措施落实,为机手提供防疫、通行、用油等便利,确保 夏收机具和人员畅通无阻、作业高效。大力推进机收减 损,协调增加小麦晾晒场地和烘干设施供给,努力实现颗



# "三到位"保障跨区作业一路顺"丰"

### 目前,全市已投入联合收割机7486台,收获小麦9.78万公顷

本报讯(记者 李杉)"这几 天,合作社的机车正在滑县作业, 明天就回来收麦。"6月7日,安阳 县金土地农机专业合作社负责人 贠长青说,今年,合作社20多台机 车主要在市域内流动作业,根据市 县两级农机部门要求,合理调度机 车、农机手,同时以合作社为单位 成立应急服务队,调配5辆机车开 展应急服务,保障机收作业顺利开 展、一路顺"丰"。

为组织好今年"三夏"农机跨 区作业大会战,市农机中心以引进 到位、对接到位、服务到位"三到 位"为抓手,精心组织、科学统筹,

积极对接引进机车,有力、有序开 展跨区作业,确保夏粮颗粒归仓, 秋粮适时播种。

针对今年疫情防控形势,市农 机中心与我省驻马店、南阳以及湖 北襄阳等外地市主动对接,拟引进 外地联合收割机2000余台,截至 6月7日已到位985台,分别安排 到滑县、汤阴县、安阳县(示范区), 并精确对接到乡镇(街道)、村(社 区)。同时,引导本地农机合作社 和农机大户在市域内合理流动,减 少农机具空档期,提高作业效率, 加快机收进度。

"我们在京港澳高速公路安阳

南下站口设立接待服务站,开辟绿 色通道,流动作业机车在做好疫情 防控工作的前提下优先放行。"汤 阴县农机中心相关负责人介绍,该 具在高速公路下站口和主要干道 沿线设立接待服务站,开辟绿色通 道,对跨区作业机手落实报备制 度,引导其"点对点"精准对接乡镇 (街道)、村(社区),快速下田作业, 对持有"两码两证"的优先放行,同 时采取"抗原+核酸"的方式为机 手和转运农机的车辆驾驶员快检 快采,做好保通保畅各项工作。

为使机手顺利安心投入作业, 全市农机部门在高速公路下站口

和必经路段设立联合收割机接待 服务站13处,落实外地来安跨区 作业和返乡作业机手报备制度,及 时提供信息指引、地块对接、属地 备案登记、防疫等服务,并提供应 急药品、饮用水、维修工具等物 资。同时,协调交通部门在高速下 站口开辟联合收割机专用通道,协 调石油石化部门在全市设立联合 收割机专用加油站63个,协调气象 部门及时为机手提供气象服务,全 力保障跨区作业安全、有序进行。

目前,全市已投入联合收割机 7486台,已收获小麦9.78万公顷,

# "这季麦的丰收来之不易!"

□本报记者 张俊军 文/图

芒种时节,记者行走在中国小 麦第一县滑县,田野上处处是金色 的丰收景象。"这么多年来,今年是 我见过长势最好的一季麦!""听说 万古镇有的农户小麦亩产达到 1400斤!"在滑县的田间地头,笑 容满面的农民朋友谈论最多的是

位于白寺坡蓄滞洪区内的滑 县道口镇街道是去年洪涝灾害的 重灾区,这里的小麦收成怎么样? 6月7日,记者来到曾经受灾严重 的道口镇街道卫西社区一探究竟。

"当时整个卫西社区一片汪 洋。"道口镇街道干部王彩虹告诉 记者,"县委、县政府千方百计组织 排水,还从市里调来了'龙吸水'进 行排涝。社区5个行政村的300 多公顷耕地,直到10月才排完积 水,等地晾干,达到耕种标准时已 到了11月,甚至12月。"

种小麦的时间有点晚,当时, 一些村民考虑来年春种。社区干 部引导大家积极种麦,社区党总支 书记、居委会主任郭英合动情地对 大家说:"地撂荒了咱自己受损失, 对国家也不好,种好地是咱农民的



卫西区军圧村麦收现场

本分!"他们还请来了县农技站的 专家上门指导农户。

从11月中旬开始,越来越多 的农户走进自己的田间地头,机械 下不了地,大家就人工锄地、耙地、 撒播小麦,按照农技专家的意见, 实施种子包衣密种,努力实现"晚 中求好"。一直持续到12月,社区 5个村的耕地都种上了小麦。

盼星星、盼月亮,许多农户的

小麦幼苗过了春节才露出头来。 村民议论纷纷:"看这样子,今

年小麦每亩能收五六百斤就不错 县委、县政府免费为卫西社区

的农户供应化肥,免费实施"一喷 三防";农技人员一趟趟来到地里 手把手指导村民科学管护;村民加 强田间管理,用心呵护"麦宝宝"。 时间来到四五月,看着自己田里的 小麦抽穗、灌浆,麦粒越来越饱 满。村民们脸上露出了笑容:"看 今年这小麦长势'不悬'!"

卫西社区从6月5日开始大面 积收麦。记者在卫西社区军庄村 看到,一台台收割机在翻滚的麦浪 间穿梭,不一会儿,周边大块田地 已收割完毕。一些老人在田边拣 麦穗,他们要让这来之不易的小麦

正在田间联系收割机的军庄 村农户马秀芳告诉记者:"真没想 到,俺家种的80多亩小麦长势能 这么好,估计每亩能打1200斤。 顺北村的农户张艳林收完了小麦, 已经种上了秋作物玉米。他说: "我的小麦每亩收了1100余斤,在 地里就直接被收购了,价格比去年 涨了不少,每斤1.5元左右,粮食丰 收,收入也'丰收'了。"

郭英合告诉记者:"到6月8 日,我们区里的小麦就能全部收割 完毕,产量高的农户每亩收1200 斤到1300斤,产量最低的也在 1000斤以上,这季麦的丰收来之不

记者看到不远处"历经灾难我 们更加坚强"几个大字矗立在田 边,格外耀眼。

#### 双拥创建工作推进会召开,深入贯彻习近平 总书记关于双拥工作重要论述精神,坚决 落实党中央决策部署和省委、市委工作要 求,军地携手、军民同心,扛稳责任守护好 双拥创建荣誉,奋力开创全市军政军民团 结新局面。 市委副书记、市长、市双拥工作领导小

本报讯(记者 李扬)6月7日,安阳市

组组长高永出席会议并讲话。市党政军领 导王朴、温伟、欧阳报军出席会议。

会议指出,安阳是兵员大市、驻军大 市,素有拥军优属、拥政爱民的光荣传统, 7次被命名为全国双拥模范城,10次被命 名为全省双拥模范城,尤其是近年来在退 役军人安置、双拥服务品牌打造、国防教育 设施建设等方面创造了经验、树立了标杆。

会议强调,今年是全国双拥模范城届 中考评验收年,全市上下要切实把双拥创 建作为政治任务、政治荣誉,慎终如始抓 紧、抓实、抓细创建工作。一要在强化组织 领导上下功夫,坚持把双拥工作纳入全市 经济社会发展和部队建设的总体规划,党 政军领导机构"一把手"负总责,相关部门 协调联动,对照创建标准,完善制度机制, 加快补齐短板,确保创建工作取得实效。 二要在兑现优待政策上下功夫,用心用情 为军人及其家属排忧解难,落细落实就业 创业等服务保障措施,使广大官兵不为后 路担心、不为后院分心、不为后代忧心。三 要在完善服务体系上下功夫,加强双拥基 层服务机构建设,推动乡村拥军服务站全 覆盖,广泛开展退役军人服务中心星级评 定、示范创建,让优抚对象受到全社会尊 重、让军人成为全社会尊崇的职业。四要 在打造双拥品牌上下功夫,突出抓好"五个 一"工程建设,不断完善双拥精品设施,着 力办好安阳特色双拥活动,进一步增进军 民鱼水深情。五要在营造创建氛围上下功 夫,全面加强国防教育,努力形成全民关心 支持国防建设、维护军政军民团结的良好 社会风尚。

会议宣读了有关文件,与会领导为双 拥工作先进单位、先进个人代表颁发了奖 牌和荣誉证书。

# 奋打 开责 团拥 结创 新建 局荣

高永在检查指导普诵高招考试工作时强调

# 细化工作措施强化服务保障 全力确保高考安全有序进行

本报讯(记者 赵文静)6月7日是 高考第一天,我市5万余名考生满怀信 心和希望走进考场,为青春梦想拼搏奋 斗。当天上午,市委副书记、市长高永深 入我市部分考点检查指导高考工作,看 望慰问一线高考保障工作人员。他强 调,要精心组织、细心服务、严肃纪律、恪 尽职守,以最高标准、最严要求,全力以 赴做好服务保障工作,确保高考安全有 序、公平公正进行。

在市一中、安阳县高级中学考点,高永 仔细查看考点环境,详细了解考场防疫、 考务组织、安全保密、应急保障等情况, 叮嘱工作人员要坚持以考生为中心,全 面做好防暑降温、心理疏导等工作。在 视频监控室,高永通过视频监控系统查 看了考场考试情况,看到各环节秩序井 然、衔接顺畅,高永对考务工作给予充分 肯定,希望大家用心用情做好考生服务

工作,为广大考生营造轻松舒适的考试 环境,努力让考生满意、家长放心。

高永强调,高考关系千家万户,是全 社会高度关注的民生大事。各级各有关 部门要强化疫情防控,科学精准落实防 疫措施,切实保障考生和考务人员安全 健康,确保考生"平安高考";要强化考务 管理,严肃考风考纪,严格流程规范,加 强人防技防和制度防范,依法严肃处置 违纪行为,坚决守住公平公正底线,确保 考生"公平高考";要强化服务保障,全面 做好道路疏通、噪音治理、食品卫生等综 合保障,为考生发挥最佳状态、考出优异 成绩创造良好条件,确保"温馨高考";要 强化协调联动,形成工作合力,健全快速 反应机制,做好应急处突工作,确保考生 "平稳高考"。

市领导黄明海、张玲、刘建发、欧阳 报军、郭旭东参加活动。

# 市人大常委会专题听取我市国土空间 规划"三区三线"划定工作情况汇报

本报讯(记者 王庆华)6月7日上 件及需求情况进行了充分讨论,并提出 午,市人大常委会召开专题会议,详细听 取我市国土空间规划"三区三线"划定工 作情况汇报。市人大常委会主任徐家平, 市人大常委会副主任程利军、杜建勋,副 市长高勤科出席会议。市人大常委会秘 书长程新会和市直相关部门负责同志参

会议观看了我市国土空间规划编制 方案专题片,听取了我市"三区三线"划 定工作进度、主要内容、存在问题、下一 步重点工作及当前国土空间规划动态介 绍。与会人员就安阳发展趋势、基底条

意见和建议。

徐家平强调,编制国土空间规划,划 定"三区三线",是党中央、国务院作出的 重大决策部署,是省委、省政府高度关注 的重点工作,对安阳未来发展具有指导 性、纲领性、现实性意义。要扎实高效推 进国土空间总体规划编制,为推动安阳 经济社会发展提供有力支撑。

徐家平指出,一要提高政治站位。国 土空间规划和"三区三线"划定工作事关国 家粮食安全、生态文明建设,事关经济社会 高质量发展、可持续发展。 (下转第2版)

## 放权有力度 办事有速度 服务有温度

-看我市如何做优"安阳最安心"营商服务品牌

## 优化营商环境 助推经济高质量发展

□本报记者 李慧

经济想发展,环境需优化,服务

近年,我市坚持把优化营商环境 作为重大工程、战略性基础工程来 抓,实施制度型开放战略,加强开放 规则机制创新,着力打造放权更有力 度、办事更有速度、服务更有温度的 "安阳最安心"营商服务品牌,让一流 营商环境成为活力古都出彩安阳的

#### 服务企业更用心

"没想到现在开办企业手续办理 这么快。"不少企业负责人在拿到营 业执照时都会如此感慨。近年,我

实现了办理时间从4天、3天到1天 的"三连减",办理环节从4个、3 个到1个的"三连缩",在市级层面 推行"八个事项、综合申请、一套 材料、一窗办理"模式。2021年, 我市为10287家新设立企业免费刻 制企业公章、财务章51284枚,为 企业节省费用692万余元。全市实 有各类市场主体40.32万户,同比 增长9.55%,与2020年相比,净增 3.51万户。

提速、提质、提效不止是在企业

市持续压缩开办企业时间和环节, 开办方面, 工程建设项目审批也 跑出了"安阳速度"。我市在全省 首创了分步办理施工许可证,让 项目动工提前了2个月至3个月, 工程建设成本节约近千万元。省 工改办在全省推广了这一创新做 法。不仅如此,我市还下调了投 标保函费率。各金融机构一致承 诺,从2021年9月1日起将投标 保函费率下调20%,费率由6%下 调至4.8%。调整后的电子保函费 率为全省最低。

(下转第4版)

# 十年寒窗磨一剑 今朝出鞘试锋芒

高考首日,我市天气晴好。上午9时,2022年全国统一高考语文考试开考,我市50541名考生在社会各 界的爱心护航下,满怀信心,奔赴6个考区的42个考点……

